Старт олимпийского года

«Год олимпийский не только для елимпийцев» -- под таким девнзом стартовала недавно спартакнада волгодонских химиков. При мечательно, что в дни, предшествующие Олимпийским нграм 1972 года заметно оживилась спортивная работа во многих коллективах Волгодонска и Цимлянского района, больше стало проводиться соревнований. Ознаменовать год Олимпиады новыми спортивными достижениями - дело чести наших спортсменов. И главное, чем должен быть отмечен он, - развитием самых различных видов спорта, широкой массовостью участников,

К сожалению, у нас руководители спортивных обществ и коллективов почему-то забыли об организации соревнований по бегу на конь ках, фигурному катанию, хоккею, хотя условия для этого, особенно нынешней зимой, отменные. Однако ни в городе Волгодонске, ин в районе до сих пор не организовали соревнований на льду.

Как забывают зимой о зимних видах спорта, настолько же забыты летом плавание, гребля, пятиборье и т. д.

Немалую роль в развитии физкультуры и спорта имеет пирокая гласность проводимых мероприятий. 3 нас же соревнования, за исклю ченнем футбола, проходят при малом количестве зрителей, о них порой инчего никому неизвестно. Победителей соревнований нередко никак не отмечают. Городской и районный комитеты по физкультуре и спорту (председатели тт. Батлуков и Колотов) недостаточно нспользуют для гласности проводимых соревнований, рассказах о спортсменах разнообраз ные формы, в том числе объединенную газету «Ленинец» и мест-ное радиовещание. Не вошла в традицию и рганнзация встреч бесед опытных спорткие гости в школах.

организации,

ПРОЛЕТАРИН ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙ ТЕСЬ!"

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 19 (5889). • Среда, 2 февраля 1972 года.

Год издания 42-й • Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!



На Волгодонском химкомбинате ведется строительство норпусов цеха № 9. На стройне основного корпуса хо-рошо трудится молодой коммунист Алексей Зайцев. После окончания средней школы Алексей пришел на химкомбинат, работал аппаратчиком в цехе № 4, а от-служив в Советской Армии, снова вернулся в свой кол-лектив. Он выполняет не только сварочные работы. Ему часто приходится трудиться в бригаде слесарей, и здесь он показывает свое умение и сноровку. В. ЯШИН, наш внешит, корр.

наш внешт. корр. Фото автора.

Хорошее начало

Птицеферму колхоза имени Ленина — пять с половиной тысяч кур — обслуживают всего три птичницы — Т. Ф. Севостьянова, Н. И. Короткова, н М. И. Сафонова.

И тем не менее обязательства: собрать в 1972 году от каждой несушки до 145 яиц при плане 130 выполняются успешно. Январский план сдачи-180 тысяч штук — выполнен за две недели.

Всего за январь государству сдано свыше двухсот тысяч яиц.

в. Рогожин, бригадир.

B INEPERIE передовых

По-ударнаму несут юбилейную трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР работники Волгодонсного участка «Кавэлентромонтаж». За январь выполнано газличных работ на 60.000 рублей.

Коллектив участка, выполняя свои социалистичесние обязательства, занимался монтажом на строящемся ремонтно-механичесном цехе химкомбината, жилых домах в городе Волгодонске, поставил на селе споры электролинии на расствянии около трех километ-

Пример в труде показываэлентромонтаж и и и и бригалы А. Б. Соколова В общей сложности этот коллектив выполняет сменные задания на 120-135 процентов. В шеренге передовых выступают электромонтажники М. Г. Вереща-гина, Е. А. Овчарова, Н. И. Луста и другие.

За месяц на участке внедрено в производство два рацпредложения с условногодовым экономическим эффектом 800 рублей.

> В. РЕЙХЕРТ. начальник участка.

● Рубежи пятилетки

СТРОИТЕЛИ ОБЯЗУЮТСЯ

год будет годом ударного труда.

Решено сократить сроки пусконаладочных работ на промбазе до 15 месяцев против 18 месяцев по плану. А 30 декабря 1972 года — день принятия I Всесоюзным съездом Советов Декларации и Договора об образовании Союза Советских Социалистических Республик — ознаменовать выходом на проектную мощность с проектной себестонмостью выпускаемой продукции.

За время пускового периода, начавшегося первого ция которых оказалась несентября 1971 года, сданы удачной, заменены на стальв эксплуатацию технол ческие линии склада запол- ние данного предложения нителей.

Следуя примеру передо- и растворо-оетонного узла. подачи цемента на раствовых производственных кол- При пусконаладочных рабо- ро-бетонный узел, эконолективов Волгодонска, тру- тах много труда и энергии мить около 40 тысяч киложеники производственной вложено коллективом слебазы стройуправления № 31 сарей во главе с механиком в год. на своем рабочем собрании промбазы Н. К. Павловым, постановили: Пусть 1972 электрослесарями В. И. Суховым, Н. В. Тращенко и В. И Чесноковым, а также операторами растворо-бетонного узла, где бригадиром Р. Н. Кобизь.

Выполняя пускопаладочные работы, коллектив промбазы проводит одновременно реконструкцию и модернизацию установленного оборудования, предусмотрев единую цель — улучшение условий эксплуатации, увеличение пропускной способности объектов и повышепроизводительности ние труда рабочих.

Так, по предложению механика Н. К. Павлова три аэрожолоба склада цемента, заводская конструкные трубопроводы. Внедресклада цемента позволит, кроме стабильной

ватт-часов электроэнергии

Основное внимание уделено арматурному цеху и полигону, от нормальной работы которых зависит выпуск сборного железобе-

Для изготовления форм нод железобетенные изделия решено оборудовать своими силами мастерскую по обработке лесоматериалов.

Труженики промышленной базы вызывают на социалистическое соревнование кол. лектив участка № 1 стройуправления № 31 и призывают всех трудящихся города бороться за досрочное выполнение государственного плана и заданий девятей пятилетки.

А. АЛЕНСЕННО, секретарь партийной организации промбазы CY-31.

ПЛАН-ЗА II МЕСЯЦЕВ

изменения. Раньше дой-

жить усилия как руко- стоянная забота КПСС и одители спортивных Советского правительства о развитии сельскохозяйтак и комсомольские ственного производства сказалась и на нашем сов-

ные гурты романовского рисосовхоза в тесных примитивных помещениях, не всегда кор коллективе физкультуры разработать календарь соревнований олимпийского года. К этому должны прило-жить усилия как руко-

пасено и различных кор- ме,

В животноводстве я ра- хозе. Животноводство те- мов. Надон с наждым госменов с подрастающим. В животноводстве я ра- хозе. Животноводство те- мов. Надои с каждым го- поколением. Чемпионы ботаю более 10 лет. На перь переведено на про- дом растут. Если три-чегорода и района — ред моих глазах в этой отра- мышленную основу. Этой тыре года назад мы на фусли произошли большие осенью оба дойных гурта ражную корову наданвали объединены. Они разме- по 1,800 килограммов мо-

> меньше, чем при ручной так уж мало, если учесть, ухаживать за коровами, кабря. что коровы в моей группе лучше кормить их, цели-На ферме в достатие за- не самые лучшие на фер- ком себя отдавать поручен-

Также ежедневно стре-Наша общая цель — до- общефермских граммов молока:

ному делу,

Считаю, что необходи мятся получать больше мо на будущее наметить молока и мон подруги каждому из нас личный А. И. Скорик, Е. Ф. Гру- рубеж и ежедневно бороть шавец и другие. В труде ся за то, чтобы достичь мы равняемся на А. В. его. В 1972 году на фу-Димкову. В прошлом году ражную корову я решила на каждую корову своей надонть не менее 2 600 кигруппы она надоила по лограммов молока. Это на 2.774 килограмма молока. 100 килограммов больше вести к концу пятилетки тельств. А все вместе с надой на фуражную коро- первых дней второго года ву не менее 3.000 кило- пятилетки мы боремся за то, чтобы получать молоко Достичь такого рубежа только высокого качества, вонли мы донльные агреесли сравнить с показате непросто, но я считаю, чтобы годовой план сдачи гаты, процесс дойки и сейчас наданваем молока не доярок района, но .н не лишь нам, дояркам, лучше инть не позже первого де-

> С. БЕЗЗУБКИНА, доярка р-с «Романовский».

Becha навстречу

- УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ.
- ГОРЮЧЕГО ДЛЯ машин будет в ДОСТАТКЕ.
- БОЛЬШЕ УДОБ-РЕНИЙ-ВЫШЕ УРО-



Н ЕСМОТРЯ на то, что ремонтилки механической морозовского винсовхоза давно справились с планом ремонта тракторов и сверх плана отремонтиревали уже пять машинь напряжение работы не спадает. Заканчивается ремонт плугов: из 23 осталось отремонтировать три Остальная посевная техника уже готова полностью.

Сейчас основное внимание механизаторов переключено на подготовку пневмооткрывочных машин. Их поча отремонтировано иять из одиннадцати. Однако и с той задачей механизаторы, иссомненно, справятся.

В мастерской по многу дет работают опытные, выококвалифицированные, здесь же выросшие специагисты, Это и обслуживающий два станка токарь коммунист А. И Ткаченко, и кузнец пятого разряда комунист В. А. Ивашин. Он так же, как и А. Н. Гкаченко, пришел в мастерскую сразу носле школыцесь под руководством старого кузнеца Терентия Івановича Сивты осванвал азы профессии. Год назад читель ушел на пепсию, и ученик, теперь уже наголиций мастер, заменил его у наковальни-

ТАК ГОТОВЯТ **ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ**

В мастерской не только крепкая партийная грунпа, горая ведет за собой весь колдектив, но и большая. пициативная и деятельная рационализаторская групв В нее входят и В. А. Ивашин, и И. Ф. Драчук, и сарщики В. Е. Русаков и А. А. Алифанов, и бригар тракторной бригады В. Н. Стоян.

На их счету 11 плевмооткрывочных машин изговленных в мастерской своими руками, две машины ня глубокого внесения удобрений под виноградники, ашина для внесения минеральных удобрений в са-

В прошлом году на молодых виноградниках совхов работали три агрегата для межкустовой обработки поградников — ПРВН-72000- И в этом тоже немая заслуга совхозных умельцев-рационализаторов-(ело в том. что эти машины — первый, не вполне овершенный и довольно капризный выпуск. Немало ришлось механизаторам «поколдовать», чтобы застанть их работать без перебоев. Зато сколько нар рук ысвободили эти машины!

В успешном ходе ремонта ссть доля старания и імих трактористов, тех, чьи машины ремонтируюті в мастерской. С уважением отзываются товарищи кандидате в члены партии трактористе А. Валькои года работает он на тракторе «МТЗ-5». В этом гоу его машине получался канитальный ремонт, что зияло бы минимум 18 рабочих дией, потребовало бы сталей и массы других расходов. Но благодаря беэжному и хозяйственному отношению, трактору Валько вместо капитального ремонта потребовался лько технический уход.

У другого тракториста, специалиста первого класса А. Данильчика трактор «Т-74» с 1968 года ра тает также без капитального ремонта. По предвательным подсчетам, в этом году он сэкономил на понте около 150 рублей.

В целом по совхозу большой процент механизатов высокого класса. Почти три четверти их имеют рвый и втерой класс. Но никто из них не останаввается на достигнутом. Вот и в этом году курсы зышения квалификации посещают все.

В хорошо продуманной программе курсов не тользанятия по техническому уходу и технике ремон-Привлекают внимание такие темы, как «Пеливыъскохозяйственных культур», - с этим механизаров знакомит инженер-гидротехник В. Ф. Сусловред слушателями курсов выступают и главный агчом собхоза и инспектор по кадрам, и экономистмогая им изучить агрот хинку возделывания сельзкультур, знакомя с законодательством о труде, с

инципами оплаты труда механизаторов-Л. ЗАЛЕВСКАЯ

Топлива будет

в достатке

Ежедневно на Цимлянскую нефтебазу поступает несколько цистери с горюче-смазочными материалами. Чтобы быстрее закачать топливо в автоцистерны, прибывающие из колхозов и совхозов, предприятий городов Волгодонска и Цимлянска, приходится вкладывать много труда, так как сильные морозы уменьшили текучесть топлива. Но работники нефтебазы и в этих условиях не снижают темпов работы. Благодаря стараниям машинистов, операторов, насосы и друперекачивающее оборудование работает без перебоев.

Отлично трудится маши-Иван Платонович нист Турко. Не было еще случая, чтобы из-за неисправности оборудования, закрепленного за машинистом, была сорвана перекачка топлива.

С уважением говорят в коллективе и о старшем операторе Г. Ф. Текутьеве. Если потребуется, он безоговорочно придет на нефтебазу и ночью, устранит чеисправность оборудования.

Так же добросовестно трудятся операторы Л. В. Гусева, В. Г. Тарадина, техник по учету нефтепродуктов Л. В. Мустафина и ADVINC.

Особенно напряжению трудится коллектив в эти дии. Пока не наступила распу. тица, мы стремимся создать в колхозах и совхозах хорошие запасы топлива для тракторов.

нефтеблаы ...Из ворот тэжлый день ухолгт 35--40 автоцистери, гружсиных дизельным топлиром и бензином для селян. К началу весение-полевых работ горючего будет в вастятке.

H NBAHOB. механик нефтебазы.

на, снимке: переполой машинист нефтебазы И. П.

фото А. Бурдюгова.

ЗЕМЛЕ-ПЛОДОРОДИЕ

Романов-Земледельцы ского рисосовхози урожай нынешнего года решили внести на каждый гектир рисовой плантации не менее шести центнеров минеразыных удобрений. Их в совхог уже дог лено около 600 тонн.

А. ПИНГОРИН, главный агроном.

В зерносовхозе "Потаповский"

Досрочно

Коллектив МТФ № 1, где бригадиром молодой коммунист Валентина Шев ченко, досрочно выполнил январский план по валовому надою молока. За неполный месяц его надосно 940 центнеров при плане 880. Это на 216 центнеров больше, чем было надоено в январе 1971 го-

Перевыполнен и месячный план сдачи молока государству. На молокоприемный пункт ции отправлено 760 центнеров - 119 процентов к месячному плану.

Коллектив фермы успешно справился и с другими показателями. сти, в своих обязательстна этот год животноводы решили повысить жирность молока на 0,2 процента. Это обязательство выполнено. Жирность молока составляет сейчас 3,82 процента.

Передовые доярки досрочно выполнили январские планы по надоям мо-

лока на каждую корову. ступа, Так, Анна Котырева ог каждой коровы надоила па 225 килограммов молока при плане 115. При таком же плане Мария Виноходова надоила по 194 килограмма, Мария Коледа — по 188, Нина Гончарова — по 151 килограмму.

Во втором году девятой пятилетки коллектив фермы решил надоить от каждой коровы на 250 килограммов молока больше, чем предусмотрено планом,

Удобряют поля

Заботясь о высоком урожае нынешнего года, земледельцы совхоза удобряют поля. Два отряда плодородия вносят органические удобрения под картофель из расчета 60 тони на гектар и по 25-30тонн — под многолетние травы,

На вывозке органических удобрений по-ударному трудятся машинист мехлопаты Владимир При-

водители самоходя ных шасси Михаил Шадрин и Владимир Алаторцев,

Bcero на поля совхозв вывезено свыше трех тысяч тони навоза,

Одновременно подкармливаются посевы озимых культур. В этом земледельцам помогают авиаторы. С самолета они уже внесли более 300 тони минеральной подкормки.

К предстоящим поливам

Протяженность оросительной сети совхоза насчитывает 48 километров. 42 километра каналов очищены от сорняков. На значительной части каналов заменены водовыпуски, хлопуши. Частично отремонтированы гидросооружения.

Коллектив хозяйства дал слово привести всю оросительную сеть в полную готовность к 15 марта,

Из 18 дождевальных машин на линейку готовности поставлено восемь. к. Бычков,



Рассказы о коммунистах

НАСТАВНИК

Молодая поросль

Сегодия Виктор Назарораньше. Уточнил еще раз первый разряд. И сила в русобрадись рабочие, в основ- ет, да вот навыка еще маном молодые ребята. Наза- ловато. А потому без номорыч — так зовут они своего бригадира — раздал чертежи, рассказал каждому вкратце технологию изготовления. И только после этого вошел в свою кабину. Иначе небольшую комнату в цехе и не назовень. Отсюда бригадиру видны есе станки, рабочие.

Сравнив показатели рабо-

НА СНИМКЕ: В. Н. Лымарев с молодым тонарем Николаем Гончаровым.

Фото А. Бурдюгова.

ты по сменам, Виктор Назарович обратил внимание на токара Ташкинова. Он както неуверенно возился у своего станка. Парень молодой вич Лымарев, как всегда, Пришел со школьной скамые же приладил следующуюпришел в цех на нолчаса в прошлом году. Сдал на задание на смену. А когда ках есть, и выдумки хватащи или совета бригалира не рискует еще что-то делать самостоятельно.

— В чем загвоздка, Серсжа? — спросил пария.

Сергей смутился, видно. не ждал Назарыча в эту минуту. Задание у токаря несложное: разрезать заготовку на равные части — так называемые «пальцы». Понял он, что много времени тратит на замер,

Назарыч просмотрел уже готовые «пальцы».

— Думаю, как бы побыстрес их резать.

- Подумай, Сережа, работа стоит того.

И бригадир прешел к станку Николая Гончарова. Он тоже первый разряд имест. Сначала его непослушные пугливые руки остер?гались станка. Теперь комсомолец Николай Гончаров на хорошем счету у станочников.

Не поднимая головы. Николай ловко отложил в сторопу готовую деталь и тут

— Ну что, Гончаров, помощи не требуется?

— Нет, — улыбка блеснула на юном лице. Подошел Николай Забо-

лотнев: — Назарыч, первое задание уже выполнил. Проверьте и начну второе.

- Молоден Приступай. Этот третий год в цехе. Освоился уже вполне. По третьему разряду преуспевает. Вериулся к Ташкинову:

— Hy что? Сергей молчал, разочареванио пряча взгляд-

— Не беда, — спокойно сказал Назарыч, — бывает, что сразу и не сообразинь. Но искать, думать, находить надо.

• Советский характер

ВОЗВРАЩЕНИЕ МАРГАРИТЫ ЗУЕТ

В комнату производственного отдела совхоза вошла высокат, стройная женщина лет тридцати. Сероглазая красавица передала какую-то бумагу гливному зоотехнику Виктору Ивановичу Терещенко и удалилась, опираясь ни костыль. Я спросил у работников

- Что случилось с этой женщиной?

Вот что мне риссказали:

Солице опускалось все ниже, использовали свой выходной линии электропередач, телефон- нерь возвращались домой. жена Маргарита. Супруги дителя.

и от деревьев, ажурных мачт для сбора урожая бахчи и те-

ных столбов, от высоких скирд Трактор приближался к хутосвежей соломы ложились длин ру Антонову, где находится ные тени- Фантастическая тень центральная усадьба Цимлянбежана вдоль полевой дороги, ского мясосовхоза и где живут по которой шел колесный трак- Зуевы. Маргарита вполголоса тор с тележкой Машиной уп- напевала несенку Вдруг висевравлял опытный механизатор шее пад сидением пустое ведро Владимир Зуев. Рядом сидела сорвалось и упало к ногам во-Александр нагнулся-

чтобы поднять ведро, отвлекся от управления машиной, но этого оказалось достаточным, чтобы трактор съехал в канаву и неревернулся Водитель отделался легким ушибом, а Маргарита получила тяжелую травму. Тольпосле того. как пострадавшей была оказана медицинская помощь, выяснилось, что у нее поврежден позвоночник и она не будет ходить. Эта страшная физическая и душевная травма способна сломить волю, вызвать безразличное отношение ко всему окружающему и даже к самой жизни-

По Маргарита оказалась не

из слабовольных. Несчастье не что она не сможет ходить. Главсломило ес. Моральные силы ная ее цель — вернуться в умножила большая любовь мужа, трудовой строй. До аварии матери. двоих детей, которых она тоже горячо любит-

Мучительно медленно тянулись дирекции совхозадни, недели, месяцы. А Маргарита все лежала в постели без движе- да очень быстрония. Но это так казалось посторонним. Нет. Маргарита не лежала без движения. Как только зажила рана, она начала тренироваться. В первое время малейшее движение вызывало острую боль в пояснице. Маргарита терпела, упорно продолжала тренировку, постепенно увеличивая продолжительность и нагрузку. Больше двух лет боролась она за то, чтобы встать на ноги и самостоятельно передвигаться. Наконец, она стала ходить с костылем. Это была большая победа над недугом.

Маргарита встала на ноги не для того. чтобы опровергнуть предположение врачей о том,

Советует специалист

она занимала скромную, но неспокойную должность секретаря Секретарю приходится много ходить, иног-

Директор Александрович Гапонов весьма удивился когда Маргарита попросила предоставить ей работу. Он не обидел ее вопросом о том. справится ли она с делом, а сразу же назначил Маргариту на должность бухгалтера.

Товарищи по работе сердечно поздравили Маргариту с возвращением в трудовой коллектив, отдавая должное ее мужеству, настойчивости. Она вновь познала счастье — трудиться на благо Родины,

м. толстов.

ЛЕНИНГРАД. Успешно оревиротся за досрочное выполнение плана деяятой пятилетки ком-сомольцы и молодежь ленинградского объединения «Светлана». Не-оценимую помощь сорев-нующимся оказывают по-сты «Комсомольского

прожектора».

НА СНИМКЕ: пост «КП»



А ну-ка сделай шаблон Тот гакой же длины, как «палец». Так. Закрепи его па станок и продолжай работу.

— Пошли — потекли рабочие минуты. Быстро, один верстывает упущенное. за другим токарь откладывал одинаковые «пальцы» в сторону.

. Повеселел Сергей Отыскал глазами Назарыча, улыбнулся и тепло подумал. о наставнике: «Без него и в цехе-то как-то пусто».

Единой рабочей семьей

разряда Николай Шигалев едавно пришел в ремонтло-механический цех. Целую педелю присматривался к нему бригадир Лымарев, прежде чем сказал начальнику цеха:

- Хлопец что надо. Есть армейская хватка и некоторый опыт. Только замкнутый малость. Может, к новому коллективу еще не

сказал фрезеровщику:

собрание.

-А я не состою в проф-— последовал от-

Как так? — удивился Назарыч.

— Не считаю нужным. — Ты что, не понимашь, что отгородил себя **ЭТИМ ОТ КОЛЛЕКТИВА, ОТ ВССХ** ac?

— А это дело доброволь ное, товарищ бригадир, -сказал колко. — Некогла ходить по собраниям. В вечерней учусь,

Эта резкость поразила бригадира. «Парня кто-то вя к себе.

С парнем пришлось по-- позиться немало Убеждал чарова? Тогда равияйся из сам Назарыч, внушал вче- него, учись выдержие.

сте с начальником цеха. Тот отмалчивался. Поды: трудно дается учеба. Все перезабыл, теперы на-

Сказал ребятам, чтобы помогли сму в учебе, недавно ведь школу окончи-

ся. Ни разу ведь не попро-

ложите услуги. Он поймет вас, спасибо скажет.

Коля Гончаров как-то певзначай заявил, что был в ладах с физикой и матема-Фрезеровщик третьего тикой в школе. Нашлись и такие, кто неплохо разбирадся в иностранном языке.

А вскоре Пазарыч за-ABMA:

— Николай, — я завтра делаю обзор международной обстановки. Так ты просмотри газеты, может; что добавишь о войне во Вьетнаме.

- Ладно.

Это была первая победа, к которой шел бригадир А в обеденный перерыв день за днем. А вскоре Шигалев принес заявление Сегодня профсоюзное о приеме в профсоюз.

Время покажет

- Семен, как же это ты нодвел нас. а? - нодошел после очередного собрания бригадир в токарю Попову.

— Я же не на работе вышил.

- А разница-то какая? Ославился на весь город. В руках себя держать надо. Вот что я тебе скажу. И другое - помнить обязан, что молодых в цехе много. обидел», -- подумал он, ухо- Их воспитывать надо. А ты? Разве можешь быть примером, скажем, для Гон-

Пасмурным ходил Семен По- Понов целую неделю после бывали дома у него: все в этого внушения. Разговор порядке. Посетили школу, с бригадиром — вот так станке. А теперь вкиючай Так вот где гвоздь всей бе- начистоту — углубил чувство вины перед коллективом. А бригадир знает, что сказать!

Подошел потом Попов к бригадиру, помялся и ска-

— Ты уж меня прости. Так пусть обращает. Не подведу больше. Вот увидишь.

- Пора образумиться. — Л вы не будьте при- Хорошо, что понял. Что ж, дирчивыми. Сами пред- не первый день мы вместе, время покажет.

Дело всей жизни

Наставник. 14 лет назад пришел он в ремонтно-механический нех лесоперевалочного комонната. Имея большой жизненный опыт, ветеран войны, токарь высшей квалификации влился в трудовой коллектив. Истянулась к коммунисту мо-

Год назад В. Н. Лымарева назначили бригадиром. Дел прибавилось Но по-прежнему заботится он о молодых рабочих. А в бригаде их более 20. Каж дый со своим характером, паклонностями, энергией. Это рабочая смена в будущем. А пока — неокрепший руческ, прокладываю щий путь к могучему руслу, имя которому — Его величество рабочий класс.

Растить надежную опору — дело всей жизни Виктора Пазаровича. Быть наставником — трудное де но почетное. Такое право дается не каждому.

Коммунист Аымарев имеет на это полное право. И это он доказывает своими действиями, повседневным участием в жизни коллецтива, наставничеством нал молодыми.

Ю, ИСАНОВА,

наш спец. корр.

Как быстро определить COCTORHNO O3NMbix

Нынешняя зима складывается для земледельцев неблагоприятно. После длительного теплого периода в первой половине января резко похолодало. Снега выпало мало, глубина промерзания почвы превысила 80 сантиметров, отрицательная температура на глубине узла кущения озимых достигла критической (-14-18 градусов).

Для того, чтобы не сни зить валовой сбор зерна, погибшие посевы необходимо в оптимальный срок пересеять и уже сейчас следует выявить

Визуальное определение погибших растений в поле не всегда дает правильную оценку. Взятие монолитов иредставляет громоздкую работу и работу требует длительного времени для ответа на поставленный вопрос (минимум 7 дней)

Лабораторией биологии сельскохозяйственных культур Донского научнонсследовательского ститута сельского хозяйства разработан ускоренный метод определения жизнеспособности мых зерновых куль-OH заключается TVD. в следующем: выконанные в поле растения отмываются в холодной воде от почвы. Затем у них отрезаются кории и листья (листья на высоте одного сантиметра от узла кущения). После этого стебли общей длиной 1-1,5 сантиметра поме-

щаются в бюке или другую посуду, на дно которой предварительно кладется намоченная в воде вата. Стебли растений покрываются тонким слоем ваты, смоченной в

Бюксы (или другая посуда) с влажной ватой стеблями растений закрываются крышкой и ставятся в теплое место с плюсовой температурой 24-26 градусов У живых растений уже через 12 - 14 часов даже невооруженным глазом видны приросты новых листьев озимого злана Стебли мертвых растений приростов не дают.

Для определения количества и процента выжив ших и вымерэших растений делается подсчет стеблей, давших рост и погибших, на основании чего и производится расчет. Общее количество растений берется не менее 25-30 штук.

Чтобы расчеты были точными, участок, на котором определяется состояние посевов, проходят по днагонали и через каждые 50 метров берут пробы по 30 растений, выкапывая их так, чтобы не повредить узел куще-Взятые растения ния. унаковывают и кладут в пакет с указанием участка, откуда взята про-

н. морозов, главный агроном областного управления сельского хозяйства.

УЧАТСЯ ТЫСЯЧИ

В нынешнем учебном году в системе механизатор. ского и агрозоотехнического всеобуча, а также в районном университете сельскохозяйственных знаний обучается свыше двух тысяч человек.

В частности, на курсах трактористов при районном объединении «Сельхоэтехники» обучается 28 человек, и на курсах такого же профиля в хозяйствах — 77. В прошлом году курсы механизаторов окончили 93 келовска, и классность повысили 225 механизаторов. Среди животноводов клиссность новысили 19 чело-

Сейчас на колхозных и совхозных курсах обучаются сотни поливильщиков, машинистов установок, рисоводы и другие.

B...KOCTHIL

На отделении № 2 колхоза имени Карла Маркса

И морозы не помеха

Пальцы рук пристают к металлу, одежду пронизывает холодный ветер, по и в таких условиях механизаторы отделения не прекращают ремонт инвентаря. На линейку готовности поставлены все зерновые сеялки, культиваторы, отремонтированы все бороны.

Трудолюбие и настойчивость при восстановлении машин проявили механизаторы А. Я. Персиянов, И. И. Полубедов. Пример в труде показывает и кузпец И. Г. Персияцов. Оп сам намного раньше, чем' намечалось, отремонтировал все бороны, а сенчас номогает ремонтинкам восстанавливать сельхозинвен-

Первые ягнята.

90 ягият от 100 овцематок решили получить в этом году овцеводы отде-Маточные отары ления. размещены в утепленных помещениях, в них устаповлены специальные клетки, в которых содержатся овцы перед окотом и после окота. В эти дни в старшего чабана Матвиенко окотилось 70 овец. Получено первых 75 ягият.

Начался окот и в отаре старшего чабана II. Буто-

Пришли на помощь

Жестокие морозы и силь ные ветры создают немало тру жтей в работе кормодела, водопровода, в очистке животноводческих помещений от навоза.

И здесь на выручку животноводам пришли механизаторы, люди занятые на других участках коа-хозного производства. На ферме вместе с доярками и скотниками часто трудятся управляющий отде-лением II. Ф. Михаилов, секретарь парторганизации электрик А. Базанов, бригадир тракторно-нолевод-ческой бригады Л. Остермиллер.



- € ПОДНЯТ ПАПФ СПАРТАКИАЛЫ.
- призеры област-НЫХ СОРЕВНОВАНИЯ.
- BEСЕЛО НА НАТНЕ.

TAPT ДАН

спортзане Дворца культуры «Октябрь» под девизом «Олимпийский гол — не только для слимпийцев» состолнось открытие спартакиады Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ. С приветственным словом к спортсменам обратился директор комбината В. И. Москвин-

ды 1972 года. Право на поднятие вуют команды 10 цехов-

флага заслужил капитаў волейбольной команды производства синтетических жирных кислот — чемпиона прошлогоднего первенства по волейболу — Юрий Долгополов.

И вот уже в состязания вступили волейболисты.

Большинство встреч прешле с большим спортивным накалем. Всего Затем был поднят флаг спартакиа- в соревнованиях по волейболу участ-

Итак, спартакнада стартовала. Сейчас проходят соревнования по пулевой стрельбе и шахматам на первенство цехов. С 10 февраля начнутся соревнования по пулевой стрельбе на первенство комбината.

Спартакнада включает также спортивное рыболовство, настольный теннис, баскетбол, шахматы, шашки, фут бол и легкую атлетику.

А. КОШЕЛЕВ,

инструктор по спорту.

ANTONIO DE LA CONTROL DE LA CO





गा-शतको

CHAILMAN CHA

в городе волгодонске есть хороший стрелко-ВЫЙ ТИР. ДАЛЕКО НЕ МНОГИЕ СПОРТСМЕНЫ ДРУГИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ РАСПОЛАГАЮТ ТАКИМИ ВОЗ-МОЖНОСТЯМИ ДЛЯ ТРЕНИРОВОК. И ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, СПОРТСМЕНЫ ГОРОДА НЕ ДОБИЛИСЬ БОЛЬШИХ УСПЕхов в пулевои стрельбе, и лишь потому, что не-РЕДНО К МОМЕНТУ СОРЕВНОВАНИЯ ОНИ БЫВАЮТ

中OPME

час. Хотя в недалеком будущем, а именно 21 февраля, намечено провести это на расстояние несколь соревнования по пулевой ких километров по зимнепредприятий на первенство города. Тремя днями раньше состоятся соревнования допризывников го-

Что же мешает спортсменам уснешно овладевать мастерством «бить в нблючко»?

Причина, пожалуй, одна. И ведет она свою родословную еще с момента тронтельства тира, когда забыли не только об элементарных удобствах при на (начальник тов. Безру-сооружении здания, но и ков) примут все мента) надежном хранении орукия. Пришлось с сентябэл прошлого года тир зафывать на реконструк-

С тех пор проделана большая работа. Силами шмкомбината изготовлены тельно. В нашем летанлические дирамиды, :делан` вход со стороны тадиона, выполнен ряд гругих работ. Дело остаось за одним: провести В. Драгилева, В. Захря-игнализацию. Но на этой пина и многие другие. тадин дело основательно астыло. И виноваты в том явно не зимние холоца. Волгодонской горрайовет ВИПО (председатель ов. Кулягии), с которым з января заключен догоор на выполнение работ, шиак не решится реалиовать взятые на себя обяительства. А время меж ем не ждет. С 23 января гороле начался месячник боронно-массовой работы. 'пр пришлось открыть.

Но в связи с отсутствим автоблокировки, винтов и приходится посить с

Не в форме они и сей- предприятий, а после тренировок тащить назад. Энтузнастов проделывать это на расстояние несколь коллективов му холоду становится все на первенст- меньше. Потому и нет твердого распорядка в работе тира: не придут с предприятий, придут из школ. Кстати, и эти носят учебные винтовки туда ц обратно сами.

> Как видим, только быстрейшее проведение сигнализации позволит разрешить трудности, возник-шие в работе тира. Дума-ется, что горком ДОСААФ (председатель тов. Зудов) и вневедомственная охраков) примут все меры к тому, чтобы этот вопрос был разрешен в ближайшие дни.

> Иначе надеяться на хорошие результаты в стрелковом спорте затруднироде немало молодены увлекается пулевой стрель бой. Это Л. Стренков. Ю. Журавлев, А. Гладков, Есть и хороший резерв для пополнения рядов спортсменов. Надо только дать нм возможность не терять, постоянно улучшать свою спортивную форму.

> > н. Рукомойкин, председатель комитета ДОСААФ лесокомбината; В. МАЛИнов, старший инженер треста «Волгодонсквод строй»; г. БАННОВА, сотрудник редакции.

ЗАВОЕВАЛИ ТИТУЛ ЧЕМПИОНА

На днях в Волгодонске прошли соревнования по вольной борьбе среди юношей на первенство областного совета ДСО «Труд»,

В них приняли участие 58 борцов Ростова, Азова, Новочеркасска и Волгодонска. Наши ребята выступили успешно. Из 15 борцов Волгодонска десять стали призеобловета ДСО «Труд».

В. Середа, А. Клюшин, А. Пугачев добились чемпионского титула в своих весовых категориях. В. Киреев и В. Зарапин занали вторые места.

Все пятеро стали кандидатами в сборную номанду обловета ДСО «Труд», которая примет участие в первенстве центрального совета ДСО «Труд». Соревнования состоятся в Чебонсарах в сепедине февраля.

Чемпионам вручены памятные призы и дипломы первой степени, спорт сменам, занявшим вторые и третьи места, -- дипломы.

В. УТОЧКИН,

тренер по всльной борьбе.

НА СНИМКАХ: в момент соревнований (слева); чемпион соревнований А. Клюшин получает

приз (справа). Фото А Бурдюгоса.

мальчишек радостный народ

Коньками звучно режут Зареченский. лед катка мальчишки. Весело они ретарь провели зимние наникулы они наперелетели гонки. кататься на коньках.

Капризный и коварный больше не привлекает мальчишек. Их симпатии всецело на стороне городского катка: здесь ровный лед, звучит музыка, светят мощные фонари. . Катайся, сколько хочешь!

Этот подарок цимлянским ребятам подготовили к новому году старшие.

Оперативный штаб по созданию катка на городском стадионе «Энергетик» возглавил заместитель председателя райисполнома коммунист Васильевич Анатолий

райкома ца культуры «Энергетик».

Инструктор комсомола Геннадий Хорунин с группой, спортсменов-комсомольцев из школ города занялся залив кой катка. Особенно хорошо поработали на заливке комсомольцы-десятиклассники Николай Захаров и Борис Пчелов. Другие группы поставили столбы. смонтирова л и фонари, радиофицировали ка-Быткомбинат оборудовал комнату для обогре-

O B WAXMATHOM клубе идет турнир на первенство горсовета «Спартак» среди шахматистов второго разряда. В нем принимают участие 18 человек. Пока лидирует В. А. Соколенко, за ним идут А. Л. Деркунский

смены ВОЭЗ, второе-

вторая команда завода,

третье место — работ-

ваниях участвовало бо-

кие коллективы, как горторг, общенит, РСУ.

не приняли участия в

Всего в этих соревно-

Очень жаль, что та-

ники госучреждений.

лее 50 человек.

соревнованиях.

HERBLE PESYILTATI

о городской со-

вет ДСО «Спартак»

проводит зимнюю спар-

такнаду, посвященную

включены следующие

виды спорта: шахматы,

теннис, пулевая стрель-

ба, волейбол (мужчины

Первые соревнования

(по шахматам и шаш-

кам) проходили в шах-

матном клубе 22-23

января. В них приняло

участие восемь коллек-

После двухдневной борь

бы места распредели-

лись так: победителем

стала команда шахмати-

стов опытно-экспериментального завода, на

втором месте-команда

работников госучреждений, на третьем -

вторая команда опытно-

экспериментального за-

вода. Затем идут шах-

матисты ДУ-890, мед-

работники, ДЮСШ, гор-

быткомбината и замыкает таблицу-коллек-

тив автопредприятия.

По шашкам первое

место завоевали спорт-

Олимпийским

программу

настольный

физкультуры.

ЗИМНИМ

шашки,

THBOB

нграм. В

и женщины).

ОС 5 ФЕВРАЛЯ начинается турнир ша**шистов второго** разря-да, в котором примут участие 14 человек.

B. Orait.

Будет разыграно также личное первенство по шахматам среди перворазрядников юношей.

> В. ФИСЕНКО. председатель горсовета ДСО «Спартак».

Боевыми цимлянские помощниками стали сек-KOMсомола Алексей Вишня-- играли на льду катка в ков и председатель районхоккей, как на крыльях, ного комитета физкультуры и спорта Владимир Ко-Многие из них лотов. К работе были приздесь только и научились влечены представители от узла связи, участка электросетей, пожарной охраны, лед рукотворного моря отдела культуры, райболь ницы, быткомбината, Двор-

райкома

организовал прокат Ba. Комсомольцы коньков. Леонид Малый и электрик ремзавода Евгений Гонтарев возглавили дежурст во оперативных отрядов дружинников.

Решено было также залить несколько небольших катков в микрорайонах, по месту жительства ребят. Как потом убедились, они особенно нужны самым маленьким. Такие катки были залиты на площади у Дворца культуры «Энергетик», во дворе Дома пионеров, на улицах Заводской и Московской.

Есть где покататься ребятам! Плохо только то, что районный комитет физ культуры и спорта не организовал соревнований по бегу на коньках.

Д. КУБАНСКИИ.

Зам. редакторя и. дедов.

волгодонскому **АВТОТРАНСПОРТНОМУ** ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются на работу шоферы 1, 2, 3 классов,

Обращаться: г. Волгодонск, поселок Шлюзы, Волгодонское автотранспортное предприятие. Отдел кадров.

5 февраля 1972 года в 10 часов утра в Лозновской средней школе состоится традиционный празд-

«ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ» Приглашаются все вы

пускинки школы.

восточно-**ДОНБАССКОЙ** ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ требуются:

шоферы,

Оплата труда повременно-премиальния, в полевых условиях выплачивается полевое довольствие в размере 40 процентов и 25 процентов ставки за ненормированный рабочий день. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные квартирой в порядке, очередности. Выдается -топливо и спецодежда:

Обращаться в отдел кадров экспедиции, г. Цим. лянск, ул. Заводская, № 1.

Администрация.

Коллектив работников Цимлянского РК КПСС выражает глубокое соболезнование заведующе му сельхозотделом РК КПСС Жукову Алек-"сандру Дмитриевичу по смерти ца Жукова Дмитрия Павловича.

Коллектив Волгодонского хлебозавода выражает глубокое соболезнование работнику хлебозавода Неретину Петру Яковлевичу по поводу смерти его от-

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич